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Mindnyájan jelentkezzünk !
A városházán most állítják össze a községi 

szavazó polgárok névjegyzékét. Mindenkinek 
kell jelentkezni, sőt a nőknek is, akiknek 
szavazati joguk van az uj törvény értel
mében. Ez a tény. Már most mi követke
zik ebből?

Sokszor jelentkeztünk az elmúlt tiv év alatt. 
Kezdtük a szigurancián, azután prefecturán, 
rendőrségen át folytattuk s végül a városhá
zára kerültünk. Akkor ugyanis állampolgárok
nak vettek fel minket. Az előbbi jelentkezé
seket mindenki tudja, milyen célból történtek.

A mostani jelentkezéssel ez a kis kitérés 
csak annyi összefüggésben van, hogy nagyon 
jól tudjuk, hogy az állampolgársági listából 
nagyon sokan kimaradtak. S most hányán 
fognak jelentkezni olyanok, akik ugyan vala
mely romániai helységben illetőséggel birnak, 
de nem állampolgárok. Egy kissé furcsa, de 
igy van. Hiszen hány hontalan „jött létre“ a 
békeszerződés értelmében.

Ezek a jelentkezések —, hogy egészen a 
tárgynál maradjunk — feltétlenül irányadók 
lesznek az állam polgárság megállapításánál is. 
Mert, hogy egyszer revidiálniok kell, az bizo
nyos. Tehát nagyon fontos már a magunk 
érdekéből is, hogy mindnyájan jelentkezzünk. 
Másodsorban, de magyar szempontból első
sorban azonban a köz miatt fontos, hogy 
mindnyájan jelentkezzünk és jelentkezzenek a 
nők is. Rájuk is feltétlenül számítunk.

Jelentkezni lehet, mert a feltorlódott munka 
miatt a jelentkezések határidejét 1929 szeptem
ber 25-ig tolták ki.

— Friss fotócikkek, őszi divatlapok, kézi
munka lapok és legújabb képeslevelezölapok 
kaphatók V. Laufer könyvkereskedésében.

Mihalache miniszter második levele 
az ország földmluesemez

Mihalache miniszter második levelében a 
magok kiválasztásáról ir. A kiválasztás elsőiz- 
ben úgy történik, hogy a termés legszebb 
részét fáradságos munkával kiválasztják s csak 
ezt vetik el. Második évben a már elvetett 
kiválasztott magok termésé csekély kiválasztási 
munkával csaknem teljes egészében vethető el 
és igy tovább el lehet érni azt, hogy az egész 
termés kiváló legyen. Természetesen az a ki- 
válasz ott gabona mely egyik helyen jól terem 
nem biztos, hogy mindenütt ugyanazt az ered
ményt éri el. Hosszú kísérletek szükségesek 
ahhoz, hogy a helyes kiválasztódás megtör
ténjen. A selekciónálás által 30 százalékkal 
lehetne növelni Románia gabonatermését.

Romániában csak pár éve folynak az ezirá- 
nyu munkák'. A mezőgazdasági iskolák és 
állami uradalmak, nemkülönben négy magán
uradalom intenziven foglalkozik a magneme- 
sitéssel. Az állam 70 millió leiel járul hozzá 
ezen munkálatokhoz. Szigorú rendelet van arra 
nézve, hogy ebből a gabonából őrölni nem 
szabad s mindez a főidbe kell jusson. Az 
állam e célra gabonatisztitó gépeket vásárólt, 
melyeket a falusi szövetkezetek utján a nép 
rendelkezésére ad. A szövetkezetek rendkívül 
olcsó áron vehetik meg a gépeket.

Addig is míg a magnemesités a teljesedés 
stádiumába lép, a falusi népnek teszik egyik 
főfeladatává, hogy az elvetendő magra különös 
képpen gondot fordítson A mag tisztítására 
szükséges kékkövet és porokat a mezőgazda
sági kamarák olcsón bocsájtják a nép ren
delkezésére.

Brád város népiesen
Kérte nagyközséggé való degradálását

Furcsa kis gyűlés zajlott le a napokban 
Brádon. Nistor Vasilie főszolgabíró népgyü- 
lést hívott össze a város lakossága egyrészé- 
nek óhajtására és kérésére. Ezen a gyűlésen, 
amelyet a városházán tartottak meg, több 
mint 500 ember vett részt, nagyobbára a falu 
földmivelő rétegébőt. A városi tisztviselők egy- 
része is megjelent.

Ezen a gyűlésen kimondották, hogy Brád 
város nem kíván továbbra is város maradni^ 
hanem nagyközség akar lenni, tekintettel arra,, 
hogy a város terheit hordozni képtelen. A 
gyűlés után a községháza előtt az egyik vá
rosi tisztviselő tovább is fejtegetni kívánta a 
város áldásait, amire az egyik paraszt félbe
szakította a beszédet. Erre egy Tirica nevű 
rendőr le akarta fogni a közbeszólót Ekkor 
egész tulmultus keletkezett s a segítségére 
siető másik két rendőrrel együtt a tömeg, 
visszavonulásra késztette a támadó rendőrt. A 
három rendőr összesen 15 lövést adott le a 
levegőbe.

Ennyi törvént a gyűlésen. Értesülésünk sze
rint a megyei bizottság amely lelkiismeretesen 
tanulmányozás alá vette az ügyet, úgy döntött, 
hogy Brád lakosságának kérése tekintetbe vé
tessék s ezután megfosztva város jellegétől 
ismét nagyközség lehessen. A megyei bizott
ság eme — látszatra helytelen — döntését,, 
illetve javaslatát az is indokolja, hogy a „vá
ros" költségvetését eddig is csak úgy tudták, 
egyensúlyban tartani, hogy a szomszédos köz
ségek megyei járulékait a vármegye a város
nak adta. A város polgársága pedig további 
adóemelést nem birt el.

Erdélyi tájakon.
Elmélázok ; s vágyaim selymes takaróját 
Szememre huzom, legyen színes álmom : 
Mi lüktet, él, izzik e hegyes-völgyes tájon, 
Hadd töltse meg mézzel szivem kancsóját 
A tájjal vérem minden cseppje, 
Ha felujjongott lelkes áldomásra, 
Úgy köszöntsön minden határra, 
Mint a hajnal alvó éji csendre.

Áldott e hely. Hallod a régi dalt? 
Himnuszként száll három nyelv hangszeréről; 
S amint hatalmas tölgy lesz kis gyökérből, 
Mind zengőbb lesz és soha ki nem hal. 
Csak száll, csak száll, mint pacsirták dalának 
Kalásztengert el-elringató lelke, 
Hogy túl felhőkön Istent lelve, 
egybeolvadjon égiek karával.

Ó, mert e nyelvtrió harmóniája 
Égiektől örökölt izzó eszme !... 
Benne ragyog mindannyiunknak lelke : 
A megértésnek gyémánt koronája ; 
Hogy szívjon fényt minden határra, 
Mint fénybe von mindent a napnak sugara... 
Köszöntlek, Erdély, szabadság tölgyfája,

!

Szórd, szórd dus kincsed : triódnak dalát, 
Hadd ringasson az idők tengerében ;
S testvériségünk izzó eszméjében 
Nőj je fényünk mind nagyobbra magát ;
Hogy szivednek minden szavára 
Minden, mi él, visszhangot adjon 
S e kettőből virág fakadjon: 
Világ-harmónia dus, illatos virága!
Vízakna. Kosztolánszky István.

Az élethez.
Amit adtál szűk-fösvényen, bárhogyan is, köszönöm 
Belenyugszom, ennyi volt csak ugylátszik itt örököm 
S ha még fájna, mélyen fájna valami tudat alatt 
Bekötözöm költészetiét (sok harcból csak ez maradt)

Nem csatázom, nem vitázom csak jövőt menekítek 
Tán magamnak, talán másnak (lüktet a beteg ideg) 
Csak fényt gyűjtők, hogyha árnyba 
Fordul majd e beteg lárva 
Kit magamnak nevezek 
Legyen hol melegedjek.

Amit adsz már egyként veszem 
Titkos zárt már nem nyit eszem, 
Hullámot adsz? Hadd sodorjon 
Fehér csöndet? Hadd omoljon

Amit adsz már egyként veszem, 
Mindenre lesz köszönetem ...

Fodor László.

A ködutat egyszer én is végigjárom*
Tavasz lesz
S mind minden tavasszal, 
Meg fog telni mámorral a lég 
És fehéren fognak nyílni a virágok; 
... Amikor a ködútat én is végigjárom.

Tavasz lesz,
Uj életre ébred majd az élet, 
Frissen fog pezsegni a vér, 
Amidőn én, a ködútat járva, 
A földön már nem élet.

A ködutat
Egyszer, majd én is végigjárom,
Előbb vagy utóbb, mint adja majd a végzet; 
Nem hivom a halált, 
De tőle mégsem félek.

Csak fájni fog,
Fiatal tavaszkor itt hagyni a mámort,
Fájni fog, fájdalmasan fájni... 
Épp ahogyan most fáj, ily fiatalon
A halálra várni.

Szenes György.
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Hunyadvármegye uj közigazgatási beosztása
Három járás megszűnik s több uj 
község lesz a vármegyében — Brád 

város nagyközség lesz
Hunyadvármegye előkészítő bizottsága az 

elmúlt héten mindennap ülést tartott. Az ülé
seken a járási bizottságtól beküldött anyagot 
tárgyalták a megye uj közigazgatási beosztá
sát illetőleg. A bizottság pénteken délben ké
szült el a munkájával, amikor is Dr. Vlád 
Aurel miniszter, megyebizottsági elnökkel az 
élén, aláírták a felvett jegyzőkönyvet, amelyek
ben a megye uj közigazgatási beosztására 
vonatkozó s a belügyminisztériumnak küldendő 
javaslat áll.

A javaslat szerint, amelyet pénteken este 
küldtek el, a megye három járása megszűnik. 
Az indok azok kicsisége. Megszűnik a dobrai, 
amely a marosillyei járásba olvad be. A 
szarmiszegetuzai a hátszegibe s a solymosi 
és piskii a dévaiba olvad bele. Eddig ugyanis 
dévai járás nem volt. Úgy, hogy most úgy 
mint a magyar imperium alatt, 10 járása lesz 
a megyének.

A községeknél kevés változás van. Alig né
hány uj és egy-egy összevonás. És pedig.

Ávrám láncú (kőrösbányai) járás, 34 községe 
van. Annyi is volt.

Brádi járás. 29 községe volt most 30 van, 
mert Brádot a lakosság egyhangú kívánságára 
ismét községgé nyilvánították.

Marosillyei járás. 30 község a dobrai a ma
rosillyei járásba megy ahol 46 község volt. 
Összesen tehát 76 községe volt. Van 75. Gura- 
dobra Dobra név alatt egyesült Dobrával.

Hátszegi járás. Szarmiszegetuza 23 községe 
és a hátszegi járás 44 községe. Összesen 67 
község. Csak 65 községe lesz, mert Strei egye
sül Crișenivel és Ohábasebessel átment a puji 
járásba.

Dévai járás. Simeria járás 26 és solymosi 
járás 36 községből. Összesen 62 község. 
Most 56. 4 községe átment a hunyadi járásba, 
2 pedig az algyógyiba.

Puji járás. 30 községe volt, most van 29. 2 
átment a petrozsényi járásba és egyet kapott.

Petrozsényi járás. 10 községe volt. Most 5 
községgel több van. És pedig: 2 átjött Pujról 
és 3 uj község alakult. Aninosza, amely eddig 
közigazgatásilag Livazény volt, azután Barba- 
tyen de Sus, amely eddig Lupényhez tartozott 
és Gyalubabi, amely egy lupényi s egy vul
káni tanyából állott.

Algyógyí járás, volt 29 községe. Van 32. 2 
jött Simeria járásból és 1 a szászvárosi járásból. 
• Szászvárosi járás 33 községgel. Volt 34.

Hunyadi járás. 51 község, volt 45. 3 uj község 
és pedig. Groși, amely Bős egyik tanyája volt, 
aztán Párosa és Feregi, amely Pojána rekiceli 
egyik része volt. Zalasdot, amely 2 km-re 
van Vajdahunyadtól, Vajdahunyad városhoz 
csatolták.

Nagyobb változásokat tehát a megyei elő
készítő bizottság nem hozott javasltba. Né
hány uj község létesítésén kívül a 3 járás 
beolvasztása s Brád városnak nagyközséggé 
való degredálása a nagyobb változás, amiket 
reméljük a miniszter is jóvá fog hagyni.

I
Az ország legnagyobb

R a DIO • s z a k ü z I e t e,
keres ügyes és kaucióképes

I
rayonképviselőket az ország 

minden helységében.
Ajánlatok: „Megbízható" jeligére

Rudolf Mosse r. t. Cluj, továbbit.

Munteanu ártatlansasát bizonyítják 
a munkások

Érdekes beadvány érkezett a napokban a 
dévai vizsgálóbirósághoz. Nem tudni, hogy 
ki által, a lupényi munkásság körében egy 
ivet köröztek, amelynek az aláírói bizonyitják, 
hogy Munteanu sztrájkra őket nem buzditotta 
és igy teljesen ártatlan s ezért szabadon- 
bocsáttatását kérik.

Az ivet több mint 1000 munkás irta alá. A 
vizsgálóbiróság azonban eddig még nem vette 
figyelembe. Úgyszintén Dr. Almășan Ágoston 
dévai ügyvéd kérelmét sem, amely a többi 
szerinte ártatlanul letartóztatott munkás sza- 
badonbocsájtását kérte. A tanúkihallgatások 
ugyanis 15—20 nap múlva megtörténnek, s 
akkor dől el a letartóztatottak sorsa. A hétfői 
tárgyalás a letartóztatást további 30 napra 
megerősítette.

A munkásság védői a tárgyaláson következő 
ügyvédek lesznek : Dr. Almășan Ágoston dévai, 
azután Patrașcanu, Vicol és Zisu bukarești 
ügyvédek, akik a temesvári komunista pőr 
tárgyalásán is mint védők szerepeltek. Pat
rașcanu kitünően ismeri az erdélyi törvényeket 
s nagy szónok. A tárgyalások különben no
vember közepe felé várhatók.

S POR T
A gránicserek atlétikai versenye.

A gránicserek a Jiul-lal vasárnap szept. 15-én 
Déván atlétikai versenyt rendeztek, amelynek 
eredményei a következők:

100 mtr. síkfutás: Karda (Jiul) 11'1 Mușeț 
(Grănicser) Pitini (Jiul).

400 mtr. síkfutás: Fazekas (Grănicser) 54, 
Pitini (Jiul) Nicolae (Grănicser).

4x100 staféta: Gránicserek (Museț, Oribil, 
Ambrus, Papp) 47.

3000 mtr. távfutás : Cipian (Grănicser 11 perc 
2 másperc, Raca, (Grăn.) Popa (Grăn.)

Távugrás: Papp (Grăn.) 6 26 mtr. Csáklány 
(Jiul) 6 08 mtr. Krausz (Jiul) 5 75.

Magasugrás: Sârbu (Grăn.) holtversenyben 
győz Seres (Grăn.) ellen, Csáklány (Jiul) 153.

Rúdugrás : Krausz (Jiul) holtverseny 280, 
Weihelt (Grăn.) és Hiszem (Grăn.) ellen 280.

Sulydobás: Dávid (Jiul) román bajnok 12 90, 
Csáklány (Jiul) 1075, Papp (Grăn.) 10'30.

Diskoszdobás : Dávid (Jiul) román rekorder 
42'75, Spolárits (Jiul) 38'54 Seres (Grăn.) 33'65.

Gerelydobás: Gábor (Jiul) 46'30, Csáklány 
(Jiul) 4378, Coltan (Grăn.) 41 63.

Utána a gránicserek football csapata játszott 
a Jiul csapatával, mely mindvégig szép és 
izgalmas mérkőzés a Grănicsârok 2:0 győzel
meivel és a nagyon szép számban megjelent 
közönség érdeklődése mellett ért véget. Gol- 
lövők: Museț és Nagy.

Ugyancsak impozáns keretben zajlott le a 
Dimitriu general ur által átnyújtott dijak át
adása. A rendezőséget dicséret illeti.

— A nők külön kell, hogy jelentkezzenek a 
városházán. Megírtuk, hogy az uj választói 
törvény szerint a nők is választó joggal birnak 
s emiatt a választói listába őket is felveszik. 
Megírtuk, hogy evégből jelentkezzenek is. 
Most, amint a város velünk közli, csupán az 
illetőségi listát írják össze s emiatt nem min
den nőnek kell jelentkezni csupán azoknak, 
akik egyedülállóak s igy illetőségüket ők is 
kell, hogy igazolják. A választói listába való 
felvétel végett a város külön határidőt fog 
kitűzni a jelentkezésre, amikor minden nő, 
akár férjezett akár nem s választói jogosult
sággal bir, iskolai bizonyítványával köteles a 
városnál megjelenni a választói listába való 
felvétel végett.

segítők meghűléses megbetegedéseknél.

— Eljegyzés. Sârbu Gheorghe dévai ügyvéd
jelölt szeptember 14-én tartotta eljegyzését 
Săcărean Irina urleánnyal.

— Tűzoltó zárógyakorlatok. A dévai tűzoltó
ság idéni zárógyakorlatait jövő vasárnap, szep
tember 29-én tartja meg, amely alkalommal a 
Seiger-féle tűzcsapot is ki fogja próbálni. A 
záró gyakorlatok iránt az egész városban 
nagy az érdeklődés.

— Halálozás. Tóthsági Dezsőké szeptember 
16-án életének 10-ik évében Nagyágon meg
halt. Az egyetlen kis fiú gyászos elhunyta 
miatt a bánatos szülők iránt általános a mély 
részvét.

— Dr. Katona nem nyit szanatóriumot Dé
ván. Mult heti számunkban arról irtunk, hogy 
Dr. Katona János, lupényi sebészorvos Déván 
fog letelepedni és szanatóriumot építeni. Most 
Dr. Katona közli velünk, hogy valóban Déván 
készül letelepedni, azonban szanatóriumot 
nem épit.

— Evangélikus szüreti mulatság. A dévai 
evangélikus ág. hitv. Nöegylet 1929 október 
5-én a Fehért-Kereszt összes termeiben egye
dülálló és nagyszabású szüreti táncmulatságot 
rendez az imaház alapja javára. A sok szép 
jeleneten kivül festői látványt fog nyújtani a 
8 szásznemzeti viseletbe öltözött vincellérleány 
tánca is. Az érdeklődés a városban igen nagy a 
mondhatni egyedüli szüreti mulatság iránt. 12

— Egy darab föld a kaszárnya alatt a 
megyéé volt. Váratlan akadály merült fel a 
kaszárnya eladásánál. A kaszárnya alatti föld 
egyik darabja a megye tulajdonát képezte 
telekkönyvileg. Évekre visszamenőleg kellett 
az aktákat kikutatni, mig végre megtaláltak 
egy okiratot 1913-ból, amelyben a megye 
jogot ad a kikebelézésére, illetve a darab föld
nek a városra való átírására. Ezt hamar ke
resztül is vezették s igy most már ez ügy 
véglegesen el van intézve.

— Francia és német nyelvórákat ad leg
újabb methódus szerint, kezdőknek és hala
dóknak. GEMBITZKY BEATA, Str. Regele 
Ferdinand No. 19. i92 2-3

— A Cooperativák és népbankok gyűlése. 
A kormány a román mezőgazdák segítésére 
olcsó kölcsönt szándékozik folyósítani és pe
dig a Cooperativák utján. Ebben az ügyben 
a megyei Coop rativák és népbankok, amelye
ket szintén bevontak ebbe az akcióba, vasár
nap szeptember 15-én tartották meg gyűlésü
ket, amelyen a bukaresti naggyülésre meg
bízottnak Paveloni Valér baucári lelkészt vá
lasztották meg, aki a Bucarestben 24-én 
megtartandó kongresszusra már el is utazott.

— Parkírozzák a Bethlen-kastély előtti tér
séget A régi számvevőség lebontása után a 
Népkert mellett valósággal szégyenünkre állott 
a Bethlen-kastély előtti térség amelyet nem 
lehetett parkírozni, mivel a pénzügyminiszté
rium tulajdonát képeni. A város hosszú évekre 
visszamenő utánjárását végre siker koronázta, 
mivel a pénzügyminisztérium megengedte, 
hogy a város ezt a területet is parkírozza. A 
parkírozást talán már a jövő héten megkezdik.
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— Ismét a panaszkönyv. A belügyminiszter 
a rendőrtisztek és különösen a sziguranca 
ágensek brutalitásáról kapott elszomorító hire- 
két, miért is elhatározta, hogy a közönségnek 
nyolc nyelven megszerkesztett plakátokon fogja 
felhívni a figyelmét a rendőrségeknél lévő 
panaszkönyvre, amelybe mindenki félelem nél
kül Írhatja be a panaszát. Hogy még csak a 
felfedezéstől is mindenki meg legyen óva, a 
panaszkönyvet a dévai rendőrségen a folyosón 
fogják elhelyezni, ahová a panaszokat aláírás 
nélkül is be lehet írni. Bradean rendőrkapitány 
eme intézkedése, tudniillik az aláírástól való 
eltekintés az ő eszméje, a lakosság egyhangú 
tetszésével és elismerésével találkozhatik. A 
panaszkönyvet minden héten szombaton futár 
viszi Bukarestbe és láttamozás után hozza 
vissza.

— Vasárnap lesz a vetített képekkel illuszt
rált előadás a Kaszinóban. Mult heti számunk
ban jeleztük, hogy Chisolm Róbert schottlandi 
misszionárius Dévára fog jönni és pénteken 
előadást fog tartani a Kaszinóban. Most kö
zölhetjük, hogy a misszionárius pénteken csak 
szűkebb körnek tartott előadást s igy nagy 
és vetitett képekkel illusztrált előadását vasár
nap, holnap este fél kilenc órai kezdettel a 
Kaszinó emeleti nagytermében fogja megtar
tani. Előadásának tárgyát a nagy misszioná
rius Livingstone Dávid életéből és munkás
ságáról tartja. Reméljük, hogy az élvezetes 
előadáson városunk társadalmának minél na
gyobb rétege részt fog venni. Beléptidij nin
csen, a misszió javára adományok köszö
nettel fogadtatnak. Különben Chisolm ma este 
Piskin tart előadást.

— Az 1930. évre Neagu-féle ügyvédi határ
idő naplók megérkeztek s kaphatók Laufer 
Vilmos könyvkereskedésében, Déván.

— A Seiger Testvérek cép tűzcsapja. A Sei- 
ger Testvérek-cég a piaci háza előtt tűzcsapot 
építtetett, amely egy 5000 literes viztartánnyal 
van összeköttetésben. A viztartányon motor 
van, úgy, hogy a motor a kutból a vizet ál
landóan szolgáltathatja szükség esetén. A tűz
csapért nemcsak a dévai tűzoltóság, de egész 
Déva város közönsége köszönetét mond, mivel 
ezzel a ténnyel a piaci tüzek lokalizálása majd
nem minden esetben biztosnak vehetők. Ez a 
tűzcsap, amelyet a Seiger Testvérek kizárólag 
saját költségükön építettek meg, a második 
városunkban. Az egyik a színház előtt a város 
tulajdona. A tűzoltóságnak ezért az a javas
lata, hogyha még egy néhány ilyen tűzcsapot 
tudnának a városban építeni, akkor a tűzve
szély valóban megcsökkenne. Ott, ahol vizdus 
kutak vannak és forgalmas a hely a tehető
sebb háztulajdonosok gondolkozzanak efelett. 
A Seiger Testvérek a tűzcsap egyik kulcsát a 
tűzoltóságnak adta át, úgy, hogy azt a tűzoltó
ság tűz esetén minden további nélkül hasz
nálhatja.

— Német nyelvet is beszélő jó polgári 
család 1—2 iskolai tanulót teljes ellátással 
elfogad. Zongorahasználat. Cím a kiadóban.

— Betörés. Jaczó Imre pénzügyi tanácsos 
Cuza Voda (v. Székely) utca 12 szám alatti 
házába ismeretlen tettesek a napokban betör
tek s onnan több értéket holmit vittek magukkal. 
A dévai rendőrségnek sikerült a tettest Russu 
Ávrám katonaszökevény személyében másnap 
a piskii állomáson elfogni éppen akkor, ami
kor a betörő el akart utazni. Átadták a katonai 
hatóságnak.

—- Közgazdasági hírek. Buza : Hozatalra bő
ven jönnek a piacra. Kinálat van, kereslet nincs. 
Ara 120—130 lei nagy vékánként. Árpa, zab, 
ó és uj tengeri szintén túl bőven jön a piacra, 
ugy, hogy mindig eladatlan mennyiségek ma
radnak a piacon. Árak: Árpa 60, zab 35—40 
litervékája, ó tengeri 120—130, uj 90—100 
Jei nagy vékája. Tojás 180—2 lei darabja.

— Milyen gyümölcsfajták alkalmasak tömeg
termesztésre ? Erről ir a „Növényvédelem* és 
«Kertészet* legújabb száma. Cikkeket közöl 
wég a talaj trágyázásáról, a szőlő szelektálá
sáról, az idei nagy meleg várható következ- 
űiényeiről, a ribizli leveleinek korai sárgulásá- 
fól, a gyümölcsfák őszi oltásáról, az üvegház 
készítéséről, stb. A dúsan illusztrált két szak- 
napból a „Növényvédelem* kiadóhivatala 
(Budapest, Vili., Rákóczi-út 51., IV. emelet 5.) 
kívánatra díjtalanul küld e lapra való hivat
kozással mutatványszámot.

Ami az autónak es kerékpárnak a tummiabrona az a 
OUáiloáJáróiitih a Palma-sarok! 

lit is, ott is lökhárító az elasztikus kaucsuk, a test és az idegek kímélésére, a korai 
elfáradás elleni védekezésre. Palma-sarku cipők sokáig tartják meg formájukat.

— Munkaközvetítés. A dévai áll. munka- 
közvetitő hivatalnál, Str. Simion Barnuțiu No. 
4. bejelentések utján, a következő munkások 
kaphatnak azonnali belépésre alkalmazást : 
1 bádogos, 1 főpincér (100.000 lei kaucióval), 
1 pincérleány. — Foglalkozást keresnek azon
nali belépésre a következő munkások : 1 fő
vadászmester, 1 pék, 2 szabó, 2 borbély, 4 
cipész, 34 kőmives, 1 kövező, 4 kőfaragó, 69 
bányász, 7 asztalos, 1 vasesztergályos, 23 gép
lakatos, 14 vasöntő, 12 kovács, 5 kazánfűtő, 
36 vashengerelő, 33 vasolvasztó, 2 vaskötő, 4 
generatormunkás, 1 molnár, 1 ápoló, 1 tiszt-- 
viselő, 1 házvezetőnő, 13 ács, 1 kerékgyártó, 
329 napszámos, 292 mezei munkás, 1 pincér, 
4 erdei munkás, 3 kubikus (kutmunkás), 1 
kapus.

A közvetítés teljesen ingyenes és a legrövidebb 
időn belül történik. Mindazon munkások kik 

15-nél nagyobb csoportban utaznak, 40 illetőleg 
50 százalékos utazási kedvezményben részesül
nek. A bejelentés ugy munkakinálat, valamint 
munkakereset esetén, bármely utón történhetik. 
Felhivjuk becses figyelmét az érdekelt felek
nek, hogy az igénylőket a hivatalnál jelentsék 
be. Egyben értesítjük a n. é. közönséget, hogy 
a hivatal a Str. S. Bărnuțiu (Kereszt u.) 4 sz. 
alá költözött. Az áll. munkaközvetítő hivatal 
vezetője : Sassu.

— Újra megindult a „Kisküküliö* A „Kis- 
küküllő* cimü hetilap, mely az impérium vál
tozásakor megszűnt, most Dr. Vajda Béla szer
kesztésében újra megindult. Örömmel publi
káljuk ezt a hírt akkor, amikor Erdélyben több 
magyar lap kénytelen beszüntetni megjelené
sét a nehéz helyzet miatt.

— Gummilabdák, gummlfigurák és állatok 
érkeztek és kaphatók Laufernél.

Dicsőségnek szárnyán 
messzire száll a hir.

Világ kályháinak ki
rálya a

„ZEPHIR”
Több mint 20.000 drb. használatban.

10 kgr.
fával füt egy normal szobát

24 órán át
Még ma kérjen árjegyzéket! 
Képviselet minden nagyobb helyen.

Gyártja :

SZflHTÚ DEZSŐ ö FIA
redőny- és kályharaktára

Acéllemez redőnyök, Esslingení faredőnyök
Vezérképviselet: Déva és vidéke részére

Balog Gyula Utódai Deva
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Corpul portăreilor Tribunalului Hunedoara.

No. 1791—1929 Port.

Publicațiune de licitație.
Corpul portăreilor Tribunalului Hunedoara aduce la cu

noștință generală că în baza deciziuni No. 2687—1929 
Jud. Deva s’a efeptuit execuția de escontentare și in baza 
deciziunii No. G. 26^7—1929 Jud. Deva în cauza execu- 
țională a urmăritorului Fiaimon Petru dom în Băcia con
tra urmăritorului dom. în Băcia pentru 900 Lei cap. și 
acc. fixează termen de licitație publică ziua de 25 luna 
Septemvrie anul 1929 ora 17 în Băcia când se vor 
vinde in favorul urmăritorului și in baza art. 20 leg. XLI 
1908 a urmăritorului alăturați mobilele, 1 vacă prețuite 
în 4000 Lei celui care oferă un preț mai urcat pe lângă 
plata in numerar făcută imediat.

In caz necesar mobilele se vor vinde și sub prețul de 
estimare.

Deva, la 14 Septemvrie 1929.

2—3 szobás lakás mellék
helyiségekkel kerestetik.

Cim a kiadóhivatalban. 221 1—

Egy jó gyártmányú

Cim a kiadóban. 2-3

205 1—1 Șef-portărel : I. Cs.. Ghila.

Eladó ház:
Déván, a Str. Gheorghe Lazar No 58. sz. 
alatti ház, mely áll 3 szoba, konyha, kamara 
és összes mellékhelyiségekből, kerttel sza
badkézből eladó. Értekezhetni ugyanott.

195 2—3

ÉRTESÍTÉS. Van szerencsém a n. é. közönség szi
ves tudomására hozni, hogy a PIAȚA UNIRII 10 sz. 

alatt (a volt Klimstein-féle kalapüzlet)

CIPÉSZMŰHE LVT 
nyitottam, hol úgy női, mint férficipőket a legújabb 
divat szerint a legkényesebb igényeknek is megfe

lelően, jutányos áron készítek.
Kérve a n. é. közönség szives pártfogását, maradok 

kiváló tisztelettel :
199 3-3 SZILÁGYI JÓZSEF,

cipész mester.

Használt 
pálinkás és boros hordók nagyobb mennyi
ségben eladók, úgyszintén egy száraz rak
tárhelyiség garagenak is megfelelő, kiadó.

Özv. Kohn Ferencné 201 w

Újonnan épült ullldbnn 
2 szoNs modern lakás kiadó

Strada Principele Carol. 197 2 3

Jókarban levő zongora
eladó vagy bérbeadó. 1932-2

DEVA, Strada Aurel Vlaicu 18. szám.

Eladó malom
Kállai motor 24 HP.

Horváth, Branișca Hunyadmegye. 2- 2

AMÁLllAsnKüLIAMÖG’fflZ
a gyomorégést megszünteti, epe és 
máj bántalmaknál a görcsös fájdal
makat enyhíti, influenzánál, köhö- 

gésnél, vagy rekedtségnél, 

hatása feiaimulhatatloa mivel a fejőm 
nyálkaoldó és Wets. 3_ 

Kapható minden füszerüzletbe.

Vigyázat a GRAETZ7 gyári jelzésre 
Az eredeti 7-es számú 

„O A E T Z"-f özö 
kapható a gyári lerakatban

TIMIȘOARA
IV. J. Vacarescu 30/c 

„PETROLUX” 
cégnél franco

J32 Ára Lei 400.
Erösfényü petro- 
leumgáz - lámpák 

nagy választékban!
Főzőplatni külön Lei 250.

Primo tűzifa
vagon tételben és méterenkint, 
valamint száraz bükkfaszén ki
sebb és nagyobb mennyiségben

kapható Hőnignéi
Malrovitz H. és Fia r. t. üépvlselöle, Deva

Str. Cuza Vodă 4 (Székely-ucca) 2031-3

Gyapjú Kosztümök 
630

Leitől

Gyerek Sportharisnya
18
Leitől

Hői Gyapjuharlsnya 
89 
Leitől

Férfi téli sohnl 
27 
Leitől

Harisnyaházakban
Értesítés! 194 2-3

Van szerencsém Déva város és vidéke n. é. közön
ségének szives tudomására hozni, hogy

Déván, Strada Aurel Vlalcu 71. szám alatt 

teherszállítási 
vállalatot nyitottam.

Mindennemű teherszá litásokat szakszerűen felelőség 
mellett és legjutányosabb árakon vállalok. Előjegyzé
seket elfogadnak Dragomir Voișan és Kohn József 
kereskedő uraknál. Kérve a n. é. közönség szives 
pártfogását, maradtam kiváló tisztelettel :

Emanuel Salamon

Cluj 
Turda 
Brașov 
Sibiu 
Arad 
Dej 
Lugoj

Târgumureș

Oradea 
Timișoara 
Satumare 
Petroșani

Hirdessen n Déva és
Nyomatott Laufer Vilmos vilianyerőre berendezett gyorssajtóján, Déván.


